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 اطلاعات دوره  

 اطلاعات مربوط به درس

 گروه مامایی گروه آموزشی ارائه دهنده:

 تدریس   تمرین  و  تدریس  فنون  و   ها  روش  نام درس:  

 عملی   5/0 - نظری   5/1نوع و تعداد واحد:

 نیاز/هم نیاز: ندارد پیش

 رشته و مقطع تحصیلی:مامایی کارشناسی ارشد

 محل برگزاری دوره:دانشکده پرستاری و مامایی 

 و (  اول هفته  8) 13 - 15 شنبه  روز و ساعت کلاس:   دو 

   10- 12  چهارشنبه

 اطلاعات مسئول درس

 

 نام مسئول درس: دکتر سپیده حاجیان

 رتبه علمی: استاد

 رشته تحصیلی: بهداشت باروری

 محل کار:دانشکده پرستاری و مامایی 

 88202512تلفن تماس:

 s.hajian@sbmu.ac.ir پست الکترونیک

 اطلاعات مدرس/مدرسین

 

 معصومه سیمبر دکتر  نام مدرس/مدرسین همکار:  

 رتبه علمی: استاد

 رشته تحصیلی: بهداشت باروری

پست الکترونیک اساتید همکار:  
msimbar@yahoo.com 

 مامایی   و پرستاری  دانشکده  محل کار : 

 88202512تلفن تماس:  

 

  1404تاریخ آخرین ویرایش: مرداد  

 شرح درس: 

 کند.  یلازم را کسب م   یمهارت ها سیمختلف تدر یروش ها   یری دوره دانشجو با بکار گ  ن یدر ا  
 

 

 

 تدریس تمرین و تدریس فنون  و  ها  روشطرح درس نظری 
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 برنامه درسی روزانه  -1جدول 

شماره 

 جلسه

 پیامد مورد انتظار   هدف کلی

 )هدف رفتاری(

حیطه و سطح اهداف 

 رفتاری

 مدرس/مدرسین  روش ارزشیابی تدریس  روش

ن دانش

گر

 ش

 مهارت

  آشنایی دانشجو با مفـاهیم  اول

  مفهـوم یادگیري، تفـاوت

  تدریس، عوامـل  و  یـادگیري

  و  یادگیري،  ارتباط در  مـؤثر

  و  تدریس فرایند در آن اثر

 یادگیري

 دانشجو قادر باشد:  جلسه انتهاي در

 تعریف مبسوطی از یادگیري ارائه دهد.  -1

 تدریس را با ذکر مثال توضیح دهد  و یادگیري  بین تفاوت:   -2

 یادگیري و تدریس را نام ببرد در مؤثر عوامل-3

 هد شرح را اموزش در ارتباط از کاملی تعریف -4

 رابطه بین هدف و روش ارتباط با توضیح دهد   -5

 انواع ارتباط بین مدرس و فراگیر را با ذکر مثال توضیح دهد -6

درس را   کلاس و آموزشی فعالیتهاي در ارتباطی موانع مهمترین -7

 بیان کند 

یادگیري - تدریس در مؤثر عامل یک عنوان به اهمیت ارتباط به -8

 پاسخ  نشان دهد 

 

* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* 

سخنرانی برنامه    

 ریزي شده،  

حضور فعال در 

کلاس، پرسش و  

 پاسخ 

 دکتر حاجیان

  تدوین   و آشنایی با شناخت دوم

آموزشی و کاربرد آن   هدفهاي

 در تدوین طراحی دوره /درس

   :قادر باشد:در انتهاي جلسه دانشجو 

 انواع اهداف اموزشی را با ذکر مثال نام ببرد. -1

 منابع تعیین اهداف اموزشی را نام ببرد -2

 سطوح مختلف اهداف آموزشی را طبقه بندي نماید.  -3

تعاریف اندرسون را نام   با   تجدیدنظر شده منطبق  اموزشی  اهداف  -4

 ببرد.

 کند  مقایسه اموزشی اهداف با  را تحصیلی استانداردهاي -5

 

* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سخنرانی برنامه   

 ریزي شده،  

حضور فعال در 

کلاس، پرسش و  

پاسخ، ارائه  

 تکلیف 

 دکتر حاجیان



3 
 

 فرایند تحلیل اموزشی را به ترتیب نام ببرد-6

 توضیح  مثال  ذکر  با  را  اموزشی  ویژه  اهداف   تفاوت بین هدف کلی و  -7

 دهد  

 و   استاد  براي  را  درس  طرح  و   دوره  طرح  و عناصر تدوین  فرایند  --8

 شرح دهد  دانشجو

 براي یک جلسه کلاس درس، طرح درس تدوین نماید  -9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* 

  اهداف آشنایی با تدوین سوم 

   اموزشی در حوزه شناختی
 :قادر باشددر انتهاي جلسه دانشجو 

 دهد  شرح مثال  ذکر با ترتیب به را شناختی حوزه مختلف سطوح-1

اموزشی در حوزه شناختی توجه  به اهمیت طبقه بندي اهداف -2

 نشان دهد 

 تشخیص یادگیري هاي حوزه بندي طبقه در را شناختی حوزه -3

 دهد  

 حوزه مختلف سطوح برحسب درس، کلاس جلسه یک براي -4

 نماید   تدوین آموزشی شناختی اهداف

 

* 

 

 

 

 

* 

 

 

 

 

 

 

 

* 

 

سخنرانی برنامه   

 ریزي شده،  

حضور فعال در 

کلاس، پرسش و  

پاسخ، ارائه یک  

طرح درس نظري 

با اهداف حوزه  

 شناختی

  

 دکتر حاجیان

اهداف  آشنایی با تدوین  چهارم

 عاطفی حوزهدر  یآموزش

 :باشد قادر باید دانشجو جلسه انتهاي در

 دهد  شرح مثال ذکر با  ترتیب به را عاطفی حوزه مختلف سطوح -1

به اهمیت تدوین اهداف اموزشی در حوزه عاطفی توجه نشان -2

 دهد 

 تشخیص یادگیري هاي حوزه بندي طبقه در را عاطفی حوزه -3

 دهد  

 حوزه مختلف سطوح برحسب درس، کلاس جلسه یک براي -4

 نماید  تدوین آموزشی عاطفی اهداف

 

* 

 

 

 

 

 

* 

 

 

 

 

 

 

 

* 

سخنرانی برنامه   

 ریزي شده،  

حضور فعال در 

کلاس، پرسش و  

 پاسخ،  

ارائه یک طرح  

درس کارگاهی با  

اهداف حوزه  

 عاطفی 

 دکتر حاجیان

  اهداف آشنایی با تدوین پتجم

روانی  حوزه در آموزشی

 حرکتی 

 :باشد قادر باید دانشجو جلسه انتهاي در

  مثال  ذکر با  ترتیب به را روانی حرکتی حوزه مختلف سطوح -1

 دهد  شرح

 

* 

 

 

 

 

 

 

 

سخنرانی برنامه   

 ریزي شده،  

حضور فعال در 

کلاس، پرسش و  

پاسخ، ارائه یک  

 دکتر حاجیان
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به اهمیت تدوین اهداف اموزشی در حوزه روانی حرکتی توجه -2

 نشان دهد 

  یادگیري هاي حوزه بندي طبقه در را روانی حرکتی حوزه -3

 دهد   تشخیص

 حوزه مختلف سطوح برحسب درس، کلاس جلسه یک براي -4 

 نماید  تدوین آموزشی روانی حرکتی، اهداف

 * 

 

 

 

 

 

 

* 

طرح درس عملی  

با اهداف حوزه  

 روانی حرکتی

آشنایی با رسانه هاي آموزشی   ششم

و اهمیت کاربرد آن در اموزش 

 موثر

 آموزشی و نقش آنها را در اموزش موثر شرح دهد  وسایل  مفهوم -1

 وسائل اموزشی معیاري و تسهیل گر را باهم مقایسه کند -2

 یادگیري را  تحلیل کند-آموزش فرآیند  در آموزشی وسایل  نقش:-3

 آموزشی با ذکر دلیل، را برشمارد وسایل انتخاب معیار-4

محدودیتها و مزایاي هریک از رسانه هاي اموزشی را باهم   -5

 مقایسه نماید 

براي یک جلسه کلاس برحسب موضوع اموزش، مناسب ترین  -6

 رسانه هاي اموزشی را پیشنهاد دهد

N      سخنرانی برنامه

 ریزي شده،  

حضور فعال در 

کلاس، پرسش و  

 پاسخ 

  ارائه یک طرح

دوره کارگاهی با  

اهداف هر سه  

حوزه یادگیري و  

معرفی رسانه  

هاي متناسب با  

 آن 

 دکتر حاجیان

سخنرانی روش آشنایی با  هفتم

 بازخوردي   سخنرانی و

  Feedback lecture )    و

  اجرا و کاربرد آن ها   مراحل

 آموزش  در

 

 : قادر باشددانشجو   جلسه انتهاي در

 روش سخنرانی ، کاربردها و مراحل اجراي آن را توضیح دهد:  •

روش سخنرانی بازخورد، کاربردها و مراحل اجراي آن را توضیح   •

 دهد: 

یک عنوان درسی مرتبط با رشته را به روش سخنرانی بازخوردي  •

 ؛ طراحی نمایند

 

* 

* 

 

* 

 

  

 

 

 

* 

 

 سخنرانی 

 پرسش و پاسخ 

 حل مسئله 

 

 

 شفاهی  

 ارائه تکلیف  

ارائه یک روش  

نوین تدریس  

 توسط دانشجو 

 دکتر سیمبر 

آشنایی با روش نمایش     هشتم

(Demonstration)   ،

مراحل و کاربردهاي آن را در 

 آموزش 

 : قادر باشددانشجو   جلسه انتهاي در

 را در آموزش آن مراحل و کاربردهاي  ش، روش تدریس نمای •

 پزشکی مورد تجزیه و تحلیل قرار دهد؛ 

 

* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* 

 سخنرانی 

 پرسش و پاسخ 

 حل مسئله 

 

 شفاهی  

 ارائه تکلیف  

 دکتر سیمبر 
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روش تدریس ایفاي  آشنایی با 

و   (Roleplaying)نقش

در   مراحل و کاربردهاي آن

 آموزش 

طراحی   نمایشیک عنوان درسی مرتبط با رشته را به روش  •

 ؛ نمایند

و مراحل و  (Role playing)روش تدریس ایفاي نقش •

 را در آموزش پزشکی مورد تجزیه و تحلیل قرار دهد؛  آن کاربردهاي 

طراحی   ایفاي نقشیک عنوان درسی مرتبط با رشته را به روش  •

 ؛ نمایند

 

 

* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* 

ارائه یک روش   

نوین تدریس  

 توسط دانشجو 

حل   روش تدریس آشنایی با  نهم

 مسأله   

گروه   در بحث آشنایی با   

نحوه و  انواع کوچک،  هاي

 در آموزش پزشکی  آن کاربرد 

 در انتهاي جلسه دانشجو قادر باشد:  

 زشمودر آ آن را هايدبررکاو  مراحلحل مسأله و یسرتدروش •

 قرار دهد؛  لیو تحل هیمورد تجز یپزشک

 یطراححل مسأله   مرتبط با رشته را به روش یعنوان درس کی•

 ند؛ ینما

و  یسبحث در گروه هاي کوچک، انواع، مراحلرتدروش  •

 قرار دهد؛  لیو تحل هیمورد تجز یپزشک  زشمودر آ آن را هاي دبررکا

بحث در گرو ه هاي   مرتبط با رشته را به روش یعنوان درس کی•

 ند؛ ینما یطراحکوچک 

 

* 

* 

 

 

* 

* 

 

  

 

* 

 

 سخنرانی 

 پرسش و پاسخ 

 حل مسئله 

 شفاهی  

 ارائه تکلیف  

ارائه یک روش  

نوین تدریس  

 توسط دانشجو 

 دکتر سیمبر 

ی و  دانیآموزش مآشنایی با  دهم 

 ژورنال کلاب 

 : قادر باشددر انتهاي جلسه دانشجو  

 آموزش میدانی و مراحل اجراي آن ر توضیح دهد؛  •

را طراحی وپیشنهاد   آموزش میدانیبرنامه اي را براي اجراي  •

 ؛ نماید

 ژورنال کلاب موضوع مرتبط با رشته برنامه اي را براي اجراي  •

 ؛ طراحی وپیشنهاد نماید 

 

* 

 

* 

* 

* 

  

 

 

* 

 

* 

 ی سخنران

 و پاسخ  پرسش

 مسئله  حل

 شفاهی  

 ارائه تکلیف 

ارائه یک روش  

نوین تدریس  

   توسط دانشجو

 دکتر سیمبر 

، ومیسمپوز، ناریسمآشنایی با  یازدهم  

 کارگاه و گراند راند 

 : قادر باشددر انتهاي جلسه دانشجو 

 :سمپوزیوم و سمینار را بیان نمایدپانل، تفاوت  •

 :را توضیح دهد  کارگاهنحوه اجراي  •

 :نحوه اجراي گراند راند را توضیح دهد •

 

* 

 

* 

* 

  

 

 

 

 

 ی سخنران

 و پاسخ  پرسش

 مسئله  حل

 شفاهی  

 ارائه تکلیف  

ارائه یک روش  

نوین تدریس  

 توسط دانشجو 

 دکتر سیمبر 
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، کارگاه و  ومیسمپوز،  ناریسمکارگاه،  ،یدانیآموزش ممراحل  •

 گراند راند را براي موضوعات داده شده طراحی نماید. 

* * 

 : قادر باشددر انتهاي جلسه دانشجو   محتوا هیبا نحوه ته ییآشنا دوازدهم 

  يمحتوا بر اساس اهداف را شرح دهد و برا هیته اصول  •

 محتوا  را شرح دهد:  هیموضوعات مطرح شده اصول ته

 براي موضوع مرتبط با رشته محتوا تهیه کند  •

*   

 

* 

 سخنرانی 

 پرسش و پاسخ 

 حل مسئله 

 

 شفاهی  

 ارائه تکلیف 

ارائه یک روش  

نوین تدریس  

 توسط دانشجو 

 دکتر سیمبر 

 سیزدهم

شروع 

تدریس  

 عملی 

عوامل موثر در یادگیري 

   فراگیران

 : قادر باشددانشجو  جلسه انتهاي در

 ؛ را شرح دهد رانیدر فراگ  يریادگ یعوامل آمادگی، داشتن انگیزه  •

 ؛ دهند حیرا توض رانیدر فراگ  يریادگیاهداف    •

 ؛ دهند حیتوض يریادگیدر مورد تجارب گذشته  فراگیران  در  •

 ؛ را شرح دهند رانیموقعیت و محیط یادگیري در فراگ  •

 رانیفراگ يریادگی اثرات نحوه روش تدریس مدرس در  یچگونگ •

 ؛دهند حیرا توض

اثرات ارائه مطالب از کل به جزء وتمرین و تکرار مطالب   یچگونگ •

 . را شرح دهند رانیفراگ يریادگیدر 

با توجه به مورد ارائه شده  یک متد و یا یک روش مناسب براي  •

 یادگیري فراگیران رشته مامایی را تحلیل نماید . 

 

* 

* 

* 

* 

 

* 

 

* 

 

* 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سخنرانی 

 پرسش و پاسخ 

 حل مسئله 

 

 

 شفاهی  

 ارائه تکلیف  

ارائه یک روش  

نوین تدریس  

 توسط دانشجو 

 دکتر سیمبر 

اجراي روش تدریس بر اساس   چهاردهم 

 یکی از روشهاي آموزشی 

 : قادر باشددانشجو  جلسه انتهاي در

یک جلسه درس نظري را در کلاس به روش سخنرانی بازخوردي به 

 صورت مسلط تدریس نماید. 

 

روش  ياجرا    

)سخنرانی   سیتدر

 ( 2بازخورد

 شفاهی  

 

 دکتر سیمبر 

اجراي روش تدریس بر اساس   پانزدهم  

 یکی از روشهاي آموزشی 

 : قادر باشددانشجو  جلسه انتهاي در

یک جلسه درس نظري را در کلاس به روش ایفاي نقش به صورت م

 سلط تدریس نماید. 

 

اجراي روش    

تدریس )ایفاي  

 شفاهی  

 

 دکتر سیمبر 
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(   3نقش

 ( 1)نمایش

اجراي روش تدریس بر اساس   شانزدهم 

 یکی از روشهاي آموزشی 

 : قادر باشددانشجو  جلسه انتهاي در

یک جلسه درس را  به روش حل مساله بر اساس یکی از موضوعات  

 به روز کلینیکی به صورت مسلط تدریس نماید. 

 

اجراي روش    

تدریس بحث در  

گروه هاي کوچک  

 و حل مساله  3

 شفاهی  

 

 دکتر حاجیان

اجراي روش تدریس بر اساس   هفدهم 

 یکی از روشهاي آموزشی 

 : قادر باشددانشجو  جلسه انتهاي در

یک جلسه  روش ژورنال کلاب براي یکی از موضوعات به روز مامایی 

 برگزار نماید . 

 

اجراي روش    

تدریس )ژورنال  

 (1کلاب

 شفاهی  

 

 دکتر حاجیان

 

 

 

 

 روش ارزشیابی  - 2جدول  

 سهم روش در نمره نهایی دانشجو شیوه اجرا  یا ابزار ارزشیابی  روش ارزشیابی 

 تشخیصی

یک موضوع مربوط به بارداري و زایمان با یک روش تدریس   ارائه 

، حل مسئله، گروه کوچک، نمایش، ایفاي نقش،  )سخنرانی  بازخورد

 ژورنال کلاب، سمینار، پانل و مجازي، پادکست( 

 نمره   5 

 تکوینی
همراه   -در مورد روش هاي نوین تدریس در علوم پزشکیارائه یک مقاله 

 با استاد در جلسه مطابق با جدول زمان بندي درس
 نمره   3
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 نمره 2 جلسه آخر : آخرین مهلت ارائه تکالیفارائه مکتوب مقاله و  تکوینی

 نمره 10 جمع نمره  تراکمی
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